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A kényeskedők.
Kassa, nov. 21.

A választói reform tervezetét ké- 
nyeskedő ajkbigygyesztéssel fogadja 
a szociáldemokrata párt és már jó- 
előre az a hir járja, hogy ha a ja­
vaslatból törvény lesz, akkor a párt 
nem fog részt venni a parlamentáris 
életben, távoltartja magát attól és a 
küzdelmet az utcán fogja felvenni. 
Ez is egy neme a passzív reziszten­
ciának, de semmilyen tekintetben sem 
célravezető, sőt olyannyira ellenkezik 
a munkásság érdekeivel, azokra any- 
nyira káros hatással lehet, hogy el­
fogulatlanul gondolkozó, józan szem­
lélő csak elitélheti ezt a taktikát. El 
is kell Ítélni, mert nemzetellenes és 
munkásellenes egyaránt és mint ilyen 
nagy veszedelmet hord magában.

A választói reform a munkásság 
érdekét feltűnő nagy mértékben ka­
rolja fel, a szavazatok óriási számá­
val ruházza fel a munkásosztályt és 
ezáltal képessé teszi az alkotmányos 
életben való közvetlen részvételre. A 
jogkiterjesztésnek ez a nagy müve 
nem pillanatnyi hangulatból ered, nem 
is politikai célból tett kedvezmény 
jellegével bir és korántsem a dema­
gógia üres jelszavai előtti meghódo­
lás jele. A nagymérvű jogkiterjesztés 
egyedül abban bírja létokát, hogy a 
kormány felismervén a munkásosz­
tály aktiv politikai szerepeltetésének 
szükségességét, tisztán és kizárólag 
az állam érdekében akarja ezt meg­
valósítani.

Hazug tanítás az, mely a javas­
lat révén a munkásságnak juttatandó 
jogokról azt álllitja, hogy azokat a 
munkásság csak elkeseredett harc és 
ádáz ostrom segítségével szerezte meg 
és gonosz, botor tanácsadó, aki to­
vábbi harcra és ellenállásra ingerli a 
munkásságot, azzal kecsegtetvén őket, 
hogy igy több jogot szerezhetnek. — 
A munkásságnak adott uj jog nem 
az ellenséges győzőnek fizetett hadi­
sarc, mert a kormányjavaslat felfo­
gása épen az, hogy a nemzet ellen­
ségeit jogokkal nem ruházza fel. A 
választói jog a nemzet érdekében való 
békés együttműködés eszköze, melyet 
az állam a maga polgárainak önszán­
tából, a maga jóvoltáért ad a kezébe.

Ezzel a joggal a köz javáért kell 
élni mindenkinek a maga meggyőző­
dése szerint. A munkásságnak a par­
lamentben való megfelelő képvisel- 
tetése épen azt célozza, hogy a mun­

kásosztály különleges érdekei is 
hivatott szószólókra leljenek a tör­
vényhozás házában, ahol az alkotmá­
nyos élet követelményei és rendje 
szerint megnyilatkozzanak ama óha­
jok, törekvések és meggyőződések, 
melyek a munkásosztály speciális 
életmegnyilvánulásai.

Az állam legelső feladata a jó 
törvények hozása s ehhez okvetlen 
szükséges az államéletben jelentékeny 
szereppel biró osztályok részvétele. 
Világos, hogy az állam java, — a 
polgárok java is, tehát a munkásság 
csak önmaga alatt vágja a fát, ami­
kor a neki juttatott jogok élvezete 
helyett a meddő és káros izgatások­
nak adja oda magát.

Az utcán legfeljebb csak a rend­
őrlegénységgel lehet küzdeni, ebből 
pedig mi haszna sem lesz a mun­
kásságnak. De ettől el is tekintve, 
könnyű belátni, hogy a felvilágoso­
dott, értelmes munkásság képviselői a 
parlamentben az érvek és ékesszólás 
fegyvereivel, szebb, méltóbb és ered­
ményesebb csatákat vívhatnak meg, 
mint az utcán a rendőrlovak elle­
nében.

Kár felülni azoknak a demagó­
goknak, akik kényeskedő ajkbiggyesz- 
téssel kicsinyük le a munkásságnak 
juttatott jogokat. Nekik savanyu a 
szőlő, mert félnek, hogy nem kerül­
hetnek be a parlamentbe valameny- 
nyien, egymásra pedig féltékenyek,— 
hát inkább a munkásság szájizét is 
el akarják rontani. Magára vessen, 
aki felül a kényeskedőknek.

Hadik János gróf
valóságos belső titkos tanácsos.

A király Hadik János gróf belügyi ál­
lamtitkárt, valóságos belső titkos tanácsosai 
közé emelte. A kitüntetés alkalmából a Bu­
dapesti Hírlap a következő sorokban mél­
tatja Hadik János gróf érdemeit:

„Hadik János gróf az 1901. évi kép­
viselőválasztás alkalmával került be a kép­
viselőházba, a színi kerület mandátumával. 
Ismeretlen fiatal mágnás volt, akiről csak 
annyit tudtak, hogy katonai szolgálatra ké­
szült és főhadnagyi rangot viselt. Később 
feltűnt, hogy Szilágyi Dezső barátságával 
tüntette ki a daliás megjelenésű grófot. Ha­
dik János Szilágyi Dezsőnek legbensőbb bi­
zalmi köréhez tartozott, ami, tekintve Szilá­
gyinak rendkívül kényes és válogatós vol­
tát az emberek dolgában, grádust jelentett 
a fokozott figyelemhez és megbecsüléshez. 
Néhány évig félhomályban maradt a Hadik 
János egyénisége, amelyről csak intimus 
barátai ítéltek olyképpen, hogy jeles

kvalitások rejlenek benne. Azután kö­
vetkezett a nemzeti ellenállás viszontag­
ságos korszaka, amely alkalmas volt arra, 
hogy kipróbálja az emberek erejét, nemzeti, 
politikai és erkölcsi tekintetben egyaránt. A 
küzdelem választóvizében már kivált és ki­
tűnt az az arany, amely Hadik János képes­
ségében és jellemében lakozik. Izzó nem­
zeti érzés és magyar fajszeretet, törvény­
tisztelet, megbízhatóság, mélyreható értelmi 
erővel és éles politikai érzékkel párosulva: 
ezeket a vonásokat revelálta Hadik János 
nap-nap után a vezérlőbizottságban, amely­
nek egyik legtevékenyebb tagja volt. Mint 
Andrássy Gyula grófnak legelső munka­
társa vett részt akkor az események irányí­
tásában ; s nagyon természetes és önként 
érthető következmény volt, hogy amikor a 
koalíciós kabinet-alakításra került a sor, a 
melyben a belügyminiszteri tárcát Andrássy 
Gyula gróf vállalta, Andrássy ma­
gával vitte munkatársát a belügyminiszté­
riumba. És Hadik János államtitkári állásá­
ban igazolta mindazt a várakozást, a me­
lyet minisztere és barátja hozzá fűzött s 
igazolta visszamenőleg teljesen a Szilágyi 
Dezső barátságát is. A kik bizalmatlanság­
gal fogadták Hadik kinevezését, balvélemé­
nyükről rég letettek, mert ma már a belügy­
minisztériumon belül éa kívül szívesen elis­
merik Hadik János hivalottságát súlyos fe­
lelősséggel terhelt állásának betöltésére. Ha­
dik János széles és sokoldalú tudást és az 
adminisztrációban való nagy tájékozottságot 
es szívós munkabírást vitt magával az ál­
lamtitkári székbe. A koalíciós kormány egyik 
legkitűnőbb, bevált emberét birja Hadik Já­
nos grófban."

Dgrasztási kísérletek.
A liberális biok és egyebek.
Olyan körökből, amelyekről mindenki 

tudja, hogy válságok szitásával igyekeznek 
körülbástyázni ingatag politikai exisztenci- 
ájukat, azt a hirt kürtölték világgá, hogy a 
függetlenségi partban szakadás készül. A 
régi, liberális elemek, mondják az ugratok, 
megunták a „reakciósok" terrorizmusát s 
mert különben is sok okuk van arra, hogy 
a függetlenségi párt jó hírnevét és népsze­
rűségét az uj elemektől féltsék, kivonulnak 
a függetlenségi pártból s egységes, nagy el­
lenzéket alakítanak. Egyetlen hang sem igaz 
a hírből. Azok, akiknek a zavarcsinalás 
exisztenciálie kérdés, azt az elégedetlenséget 
használták fel a hamis hir koholására, amely 
a függetlenségi párt egyik-másik csoportjá­
ban támadt a választói reform előkészíté­
sére kiküldött ad hoc-bizottság névsorának 
összeállítása miatt. Az elégedetlenek kíván­
sága az, hogy a jelölő bizottság a jövőben 
a bizottságok névsorának összeállításánál ne 
legyen tekintettel az egyéni szimpátiára, 
vagy antipátiára, hanem egyesegyedül arra, 
hogy az ügyhöz, amelynek előkészítésére a 
bizottság hivatott, kik értenek legjobban. A 
kívánság nem tartalmaz lehetetlenségeket s 
egyáltalában nem alkalmas arra, hogy a füg­
getlenségi pártban szakadást idézzen elő.

A bizottsági jelölések dolgáról tegnap 
is volt vita. Az elégedetlenek közölték Hoitsy 
Pállal, hogy a függetlenségi párt legköze­
lebbi értekezletén szóvá teszik a dolgot s
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követelni fogják, hogy a jövőben a jelölő- 
bizottság háromszor annyi tagot jelöljön a 
bizottságokba, mint amennyiből azoknak 
meg kell alakulniok. A liberális blokkról s 
a függetlenségi pártból várható exodusról 
elterjedt hírekben az elégedetlenek egyesek­
nek azt a kísérletét látják, hogy a jelölé­
seknél követett rendszer ellen való tiltako­
zásukat lehetetlenné tegyék.

HÍREK.
— Az első társadalmi zsur. Holnap, 

vasárnap délután 5 órakor a Schalkház- 
' szálloda nagytermének csillárjai kigyullad­
nak, a házigazda Gyermekvédő liga rendezi 
az első társadalmi zsurt. Kassa szépért lel­
kesülő hölgyei személyesítik a Gyermekvédő­
ligát, mint háziasszonyok, vendége lehet 
bárki ennek a zsurnaz, aki szivében meleg­
séget érez s meg tud indulni a szegénység 
baján. Mert a holnapi zsurdélutánnak ténye, 
melege nem oszlik el a lámpák kioltásával, 
mikor a vendégsereg eltávozott, mind az a 
jóság, ami zsuron látható volt, elindul eny­
híteni az éhságet, a hideget, a magukra ha- 
gyatottak nyomorát. Elindul, hogy segítsen 
az éhezőn, hogy friss, meleg tejet nyújtson 
a didergő gyermekseregnek. A mulatság 
ezen a zsuron csalóka lépvessző, szirén 
hang, mely odacsábítja a jótékonyság gya­
korlásához a nehezen megindítható sziveket. 
Legyen áldott, aki ezzel a fortélylyal is a 
jótékonyság ügyét szolgálja. A társadalmi 
zsur holnapi programmja nagyon érdekes. 
A felolvasó asztalnál Takács Menyhért pré- 
post-praelátust élvezhetjük, aki dús szellemi 
kincsesházának javát hozza el, mint rendesen, 
mikor a nyilvánosság elé lép. A má­
sik szereplő Herczig Ottóné úrnő. Egy 
müvészlelkü asszony, akinek szépsége hol­
nap versenyre kell művészetével. Hegedülni 
fog, ezúttal először a nyilvánosság előtt s 
akik ismerik játékát, előre jelzik, hogy nagy 
meglepetés vár a zsur publikumára.

— Uj közjegyző. A hivatalos lap most 
közli, hogy dr. Rottenberg Márton iglói ügy­
véd, lugosi kir. közjegyzőnek neveztetett 
ki. Rottenberg Márton a kassai közönségnek 
jó ismerőse. Itt végezte középiskoláit, itt jo- 
gászkodott. Kassán sokáig szerkesztette a 
Kassai Szemlét s különösen szép verseivel 
nyerte meg a közönség becsülését. Később 
ügyvédi irodát nyitott Iglón, s a kenyérke­
reset elvonta az irodalomtól, melynek hiva­
tott munkása volt. Ezentúl már csak rit­
kábban szólalt meg, de Homonnai R. Már­
ton név alatt megjelent versei, egy lírikus 
lélek finom megnyilatkozásai, mindenkor 
megtalálták az utat a költészetben gyönyör­
ködök szivéhez.

— 50 korona a Rákóczi lovasszo­
borra. Szepesy Gyula clevelandi róm. kath. 
plébános szülei látogatására Kassára érke­
zett és melegen érdeklődött a Rákóczi-szo- 
borra való amerikai gyűjtés eredményéről s 
ez alkalommal maga is 50 koronával hoz­
zájárult a Rákóczi szoboralaphoz, mit ezen­
nel köszönettel nyugtázunk.

Amennyiben Szepesy Gyula ur a Ma­
gyarok Vasárnapja cimü lapnak Cleveland- 
ban a szerkesztője, bírjuk szives ígéretét, 
hogy több előkelő, befolyásos magyar em­
ber támogatásával újból gyűjtést indít a 
kassai Rákóczi lovasszobor javára, azon 
biztató Ígérettel, hogy eredménynyel is log 
járni.

Szepesy urnák kívánjuk, hogy szeren­
csésen érkezzék haza uj hazájába és nagy 
sikert kívánunk a tervbe vett gyűjtéshez, 
hogy az tekintélyes összeggel gyarapítsa 
majd a kassai Rákóczi-szobor alapját.

— A városszépitO egyesület alaku- 
láea. A városszépitO és állatvédő egyesület 
előkészítő bizottsága minden külön meghí­
vás helyett ez utón közli, hogy az egyesü­
let alakuló közgyűlése f. hó 22-én vasár­
nap d. e. 11 órakor lesz a városháza köz­
gyűlési termében.
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— A kerületi Munkásbiztosltó Pénz­
tár igazgatósága a hivatallal kapcsolatos 
rcHdelöiHtizet, rendelő óráit a beállott hideg 
időjárásra és a torlódásra való tekintettel 
megváltoztatta, s az eddigi általános rende­
lést szakokra osztotta fel. Ehhez képest a 
rendelések — szakorvosok által a következő 
időben eszközöltetnek: Gyermek gyógyá­
szat: Hétfő, szerda, péntek és szombaton 
d. e. 8—9 ig. Bőr- és Bujakor: Naponta — 
vasár- és ünnepnap kivételével — d. e. 
9—10-ig. Szem- fül- gége- és orrbajok: 
Kedd, szerda, péntek és szombaton d. e. 
11—12-ig. Belgyógyászat: Hétköznapokon 
déli 12 — 2-ig, vasár- és ünnepnapokon d. e. 
8—9-ig. Nőgyógyászat: Hétfő, szerda és 
pénteken d. u. 4—5-ig. Sebészet: Naponta
— vasár- és ünnepnap kivételével — d. u. 
6—7-ig. A kerületek eddigi beosztása válto­
zást nem szenved.

— Hol a husellenőrrés ? Több ol­
dalról azzal a panaszszal fordultak hozzánk, 
hogy némely kassai vendéglőben falusi hús­
ból készült sülteket tálalnak fel drága pén­
zen a vendégeknek. Éz a falusi hús zsá­
kokba csomagolva, minden hatósági ellen­
őrzés és vizsgálat megkerülésével kerül a 
vendéglők konyhájába. Lehet ez a hús jó 
minőségű — bár nem élvezhető, de egyút­
tal romlott is, vagy mondjuk beteg állatnak 
a húsa. Ha nincsen ellenőrzés, a legmesz- 
szetb menő feltevés is jogosult. Valóban 
itt az ideje, hogy a közegészségügyi ható­
ság minél éberebb ellenőrzést gyakoroljon. 
A tiszti főorvos és tiszti orvosok ebben az 
ellenőrzésben kell, hogy találják ambícióju­
kat és nem másban. Mert ez a közönség 
érdeke, ennek a kötelezettségnek a betölté­
sére vállalkoztak. Szükség esetén nevekkel 
is szolgálunk, hogy a vizsgálatot megköny- 
nyitsük, vagy a tagadást lehetetlenné tegyük.

— A körorvosi illetmények behajtása. 
Puky Endre alispán valamennyi községhez 
körrendeletét intézett, melyben szigorúan 
utasítja az elöljáróságokat, hogy a köror­
vosi fizetés címén 1908. évi szeptember— 
december hónapjaira a költségvetésbe fel­
vett részleteket legkésőbb december hó 15-éig 
szállítsák be az adóhivatalokba.

— A vármegyei alkalmazottak és az 
adófizetés. A belügyminiszter körrendeletét 
adott ki, melynek értelmében a vármegyei 
alkalmazottak a községi adó, a törvényha­
tósági adó és az útadó fizetése alól, hason­
lóan az állami alkalmazottakhoz felmen­
tettnek.

— Virul az éjjeli élet. Ma éjjel három 
úri ember, úgy fél 11 óra tájban, a nagy 
hideg elől betert egy sorház-utcai kávéházba. 
Kávét rendeltek. Egyszerre csak nagy ál- 
mélkodásukra, minden hívás nélkül a szo­
bába toppan három — leány. Se szó, se 
beszéd, az asztalukhoz telepednek s a leg­
öregebb mindjárt ezzel kezdi:

— Drágám, rendeljen egy teát, nagyon 
fázom.

Az egyik ur, bár meglepte az éjjeli 
lepkék rajzása, nem akart udvariatlan lenni 
s beleegyezett a rendelésbe. Erre a leány, 
az itt őgyelgő pincérre szólt:

— Hozzon egy teát cognaccal.
— Ohó, csak rummal, ahogy én iszom I

— vágott közbe a vendég.
— A kisasszony nem issza rummal, 

nem szokta meg! — kotnyeleskedett a pin­
cér s nem akart mást, csak a cognacos'teát 
hozni. A vendégek ezen felháborodtak, 
mire a három leány kivonult. Fizetés köz­
ben a pincér elszólta magát:

— Hja kérem, ez olyan kávéház, ahol 
csak pezsgőzni és lányokkal szórakozni szok­
tak az urak.

Az eset jellemző. Csak azért hoztuk 
fel, mert tudtunkkal van szabályrendelet, 
mely a lányoknak a vendégekkel való mu­
tatást tiltja, valamint kimondja, hogy a ká­
véházakban csak felirónőt lehet alkalmazni 
Ugyan, mit és hol ir fel ez a három leány ? 
Erre a kérdésre talán megfelel a rendőrség I

— Az államvasutak orvosai. Mint hír­
lik, az államvasutak egészségügyi szolgála­
tának reformját már munkába vették. En­
nek értelmében az államvasutaknál az or­
vosi kezelés is intenzivebb felügyelet alá 
kerül. A szabályzat értelmében minden üz­
letvezetőségben lesz egészségügyi osztály, 
melynek élére egy főorvos jön főellenőri 
fizetéssel. Ezen főorvosok azonban az igaz­
gatóság egészségügyi osztályának a fennha­
tósága alá kerülnek. A máv. ezen uj főor­
vosai rendes hivatalos órákat tartanak és 
csak annyit praktizálhatnak, amennyit a hi­
vatal megenged nekik.

— Ujitások a hadseregben. A bécsi 
„Zeit“ értesülése szerint a közös hadsereg 
tiszti rangfokozatában a legközelebbi jövő­
ben két uj elnevezés lép életbe, Az egyik a 
„gyalogsági tábornok“ cim, amely az ad­
digi vezérőrnagyi rangfokozatnak felel meg. 
A vezérőrnagyi cim csak a tüzérségnél és 
a műszaki csapatoknál marad meg. A tábor­
noki karban tehát a legmagasabb rangosz­
tályban háromféle elnevezés lesz használat­
ban : gyalogsági tábornok, lovassági tábor­
nok és táborszernagy. Megváltozik a had­
apród tiszthelyettesek elnevezése is, akiknek 
ezentúl „zászlós“ lesz az elnevezésük. Az 
uj elnevezéssel a kadetoknak a tisztikarhoz 
való tartozását akarják kidomborítani. A 
zászlósok rangja ugyanaz, mint a tengerész- 
hadapródokké.

— A kártya áldozata. Megírtuk volt, 
hogy Danicskó József szepesófalvi bírósági 
végrehajtó e hó 17-én éjjel 12 órakor fő­
belőtte magát. Az öngyilkosság előzményei­
ről tudósítónk a következőket jelenti: Da­
nicskó, ki két napon át árverést végzett, 
kedden este a Szlovik-féle vendéglőbe tért 
be, hol Osztolnicsán A. szepesófalvi községi 
bíróval és egy Gyurcsák nevil Zakopanéi 
lakossal kártyázni kezdett. A játékban azon­
ban szerencséje nem volt és miután az ál­
tala behajtott hivatalos pénzt is elveszítette, 
azzal távozott, hogy pénzért megyen. Haza­
ment és seréttel megtöltött fegyverével főbe­
lőtte magát, úgy, hogy azonnal meghalt. A 
hivatalos vizsgálat kiderítette, hogy a behaj­
tott 420 koronát kilenc korona kivételével 

j elkártyázta. A szenvedélynek áldozatul esett 
végrehajtónak Lublón menyasszonya volt. 
kivel f. hó 23 án kellett volna megesküdnie,

Minden házban legyen gáz.
Jelen hirdetésünk közzétételekor azon eszme 

j vezetett bennünket, hogy a nagyérdemű közönséggel 
, a légszcszszel való főzés előnyeit megismertessük és 

tudomására hozzuk azon előnyös feltételeket, amelyek 
mellett minden egyes háziasszonynak módjában áll a 
légszcszszel való főzés előnyeiről a gyakorlati élet ut­
ján is meggyőződni.

A légszesszel való világítás, főzés, sütés, vasa­
lás nem csupán a jobb módúak kényelmére és anyagi 
előnyére szolgál, mint azt gyakran említeni halljuk, 
hanem ellenkezőleg, határozottan előnyös minden 
néposztály takaré os háziasszonyára nézve is. Bizo­
nyítja ezt az is, hogy egy egyszerű polgári háztar­
tásnak évente 250 300 m ‘ légszesz főzési célra 
elég, ami naponta kb. 0.8 m tesz ki, minek értéke 
pénzben 14—20 fillér. Kitekintve ezen 
aránylag igen csekély anyagi költségtől, már maga a 
kényelmes és tiszta kezelés is megfizethetetlen.

Alkalmat nyújtandók mindenkinek arra, hogy 
magának ilyen gázlőzőt beszerezhessen, azon előnyt 
adjuk a nagyérdemű Közönségnek, hogy légszeszfő­
zőkhöz szolgáló légszeszvezetéket 10 méternyi hosz- 
szuságig bizonyos feltételek mellett saját költségün­
kön^ eszközlünk és ezenkívül 1 drb. két nyílású gáz- 
főzot, valamint a konyha világításra szükséges egy 
egyszerű lángot mi szolgáltatjuk, ezen anyagok azon­
ban a mi tulajdonunkban maradnak.

Tekintettel az itt körülirt rendkívüli nagy elő­
nyökre kérjük a n. é. Közönséget, hogy erre vonat­
kozó b. megrendeléseit a Légszeszgyár igazgatósági­
nál eszközölni és esetleges személyes tudakozódások­
kal is ide fordulni szíveskedjék.

Kassai Légszeszgyár.

*— Az Operát nem adják bérbe. Az 
Operaház bérbeadása dolgában Apponyi Al­
bert gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter 
már nyilatkozott egy ízben s kijelentette, 
hogy a bérbeadást czidő szerint nem tartja 
időszerűnek. A miniezter kijelentése a ta­
gok körében félremagyarázásra adott okot 
• különféle mozgalmak ée hiressteléee* 
kutforráaa lett A miniszter, hogy e további
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mozgalomnak és kombinációnak elejét ve­
gye, ma délben az Operaház igazgatóságá­
hoz levelet Intézett, melyben hivatkozik 
azokra a mozgalmakra és híresztelésekre, 
amelyek az ő minapi nyilatkozata után is­
mét fölburjánzottak. A miniszter levelében a 
leghatározottabban kijelenti, hegy az Opera­
házat nem adja bérbe. Fölhatalmazta egy­
úttal az igazgatóságot, hogy est az elhatá­
rozását a személyzetnek tudtára adja.

— Rendőri krónika. Csavargás miatt 
Menczel Anna, koldulás miatt Hajdúk Fe- 
rencné, lopás gyanúja miatt Friedl Rudolf, 
hamisított tej forgalomba hozatala miatt Voldig 
Jánosné és végül Virág János szökésben 
levő tanoncot előállitotta a rendőrség. A 
városi fogházban 13 férfi és 11 nő, össze­
sen 24 egyén van elzárva.

Színház.
— A jövő hét műsora. Vasárnap este 

a Saranana berlini nagy ballet társaság 
vendégjátékával kapcsolatosan a Varázske­
ringő operett kerül színre. Fránczi szerepét 
Mezei Margit, Niki hadnagyot Pápay Lajos 
játsza. A többi szerepekben Nagy Aranka, 
Faragó, Magyari, Miskey lépnek fel. — Hét­
főn este Shakespeare vigjátéka, a Makran- 
czos hölgy kerül színre, a ballett-társaság 
búcsú felléptével. Kedden a 2atárjárás ope­
rettet ismétlik meg, mely a saison egyik 
legnagyobb sikerét hozta meg. Szerdán fi­
gyelemreméltó vendégszereplésben lesz ré­
szünk. Urai Mella, egy nagytehetségü mü- 
vészleány vendégszerepel Sardou Váljunk el 
cimü vígjátékéban. Csütörtökön Hebbel hires 
drámáját, a Mária Magdolná-t mutatja be 
a kassai társulat. A dráma, mely annak 
idején élénk irodalmi vitákra adott alkalmat, 
egyike a német drámairodalom legérdeke­
sebb alkotásainak. Pénteken megismétlik a 
darabot, mig szombaton a Hajdúk had­
nagya operettet újítják fel. Vasárnap dél­
után a fíány&mester operettet, este a Vén 
bakkancsos és fia a huszár népszínművet 
adják. November utolsó napjára esik Ibsen 
nagyhírű darabja, a Nora cimü színmű.

— A Saranana ballet bemutatkozáaa. 
Azt hisszük, Komjáthy színigazgató látatla­
nul szerződtette a Saranana ballet társasá­
got, vagy pedig megbízott több kitűnő kol­
légája Ízlésében. Bármint legyen, rossz üz­
letet csinált, mert a jövedelem egy hánya­
dán osztozkodnia kell, olyan társasággal, 
melynek produkciói nem érik meg az áldo­
zatot. Az egész vállalkozásban csak a szín­
ház lehet a vesztes — a közönség semmi 
esetre sem. Tegnap, a rendes helyárakat 
fizető közönség a belépő dijak ellenében ele­
gendő élvezetet — kapott a Könyvtárnok 
kitűnő előadásában. A ráadás, ha elcsábított 
is néhány embert a színházba, azok meg­
győződhettek róla, hogy a könyvtárnok egy­
maga bőséges szórakozást hozott, többet, 
mint amennyit a Saranana ballettől vártak. 
Ez a ballett igen jól elfér a brettli deszká­
kon, színpadra azonban nem való. Egysze­
rűen azon oknál fogva, mert a művészet­
hez semmi köze. A közönség ismételjük, 
nem vesztett semmit, és zúgolódni nincsen 
oka. Az igazgató jót akart, áldozott is érte 
s nem rajta mullott, hogy törekvése nem 
sikerült.

— Urai Mella vendégszereplése. Szer­
dán este Urai Mella a budapesti Modern 
Színpad nagy tehetségű tagja vendégszere­
pei a kassai színpadon. Sardou, a most el­
hunyt francia mester darabjában, a Váljunk 
el vígjátékban Cypriennet játsza. Urai Mella 
fellépése szerződtetési célból történik.

— Más színházakból. A nagyváradi 
színházban legközelebb felelevenítik a »Pe­
pita“ cimü operettet, amely annak idején 
kedvelt müsordarabja volt a vidéki szín­
padoknak. — As aradi színházban tegnap 
Raskó Géza vendégszerepelt .Lili“ Plinchard 
szerepében. Az előadásban a vendégen kí­

vül nagy sikere volt Kállay Jolánnak a 
címszerepben és a kiváló komikusnak Leö- 
vey Leónak, a márki alakjában. — Pécsett 
holnap kerül színre a „Mignon* opera. — 
Debrecenben vasárnap lesz „A trapezunti 
hercegnő" cimü operettnek a reprize. — 
Kecskeméten tegnapelőtt került bemutatóra 
„A dollárkirálynő“ cimü operette, amelynek 
vezető szerepében igen jelentős sikere volt 
Kovács Lilinek, a tehetséges szubrettnek, 
aki kedvence a kecskeméti közönségnek. — 
Kolozsvárott most készülnek Wilde Oszkár 
„Pádua hercegnője“ cimü drámájának az 
első magyar előadására.

Színházi műsor:
Szombaton : a Saranana ballet-társaság 

második vendégjátéka a Milliárdos kisasz- 
szony. Operette.

Vasárnap: d. u. A vigözvegy. Operett. 
Este a Saranana ballet-társaság harmadik 
vendégjátéka és a Varázskeringő. Operette.

Hétfőn : a Saranana balet-társaság utol­
só fellépte és a Makrancos hölgy. Vígjáték.

Kedd: Tatárjárás. Operette.
Szerda : Urai Mella k. a. vendégfellép­

tével : Váljunk el. Vígjáték.
Csütörtök : Mária Magdolna. Dráma.
Péntek: másodszor, Mária Magdolna.
Szombat: Hajdúk hadnagya. Daljáték.
Vasárnap : délután A bányamester, 

operette, — este A vén bakancsos és fia a 
huszár, népszínmű.

TÁVIRAT — TELEFON.

Budapest, nov. 21.
A képviselőház mai ülését Justh 

elnök 10 órakor nyitotta meg. A 
jegyzőkönyv hitelesítése után Bozóky 
Árpád és Hencz Károly interpellálja 
a miniszterelnököt, majd Bernáth 
előadó kéri a Házat, hogy a bortör­
vényről szóló javaslatot hétfőn tár­
gyalja. A Ház az indítványt elfogadja.

Azután a költségvetés tárgyalása 
vette kezdetét, melyhez elsőnek Su- 
piló horvát képviselő szólalt fel, ki 
papírlapról olvasva horvátul mondta 
el beszédjét. A javaslatot nem fo­
gadja el. Beszédjében felsorolja azo­
kat a sérelmeket, melyeket e tör­
vényjavaslat a horvátokkal szemben 
magában foglal. Heves kifakadásai 
miatt az elnök többször rendreutasitja.

Abrahám Dezső felszólalásában az 
Ausztriával való gazdasági közösség 
felesleges és szükségtelen voltát han­
goztatja és sürgeti a közösség mi­
előbbi megszüntetését. A kötségvetést 
elfogadja.

Szünet után Mezőfi hosszasan be­
szél a költségvetés ellen, melyet nem 
fogad el.

A hétfői ülés napirendjének meg­
állapítása és interpellációk elintézése 
után az ülés véget ért.

Osztrák miniszterelnök Budapesten
Budapest, nov. 21.

Bicnerth osztrák miniszterelnök 
ma délelőtt Budapesten tartózkodott 
és a képviselőházban Wekerle és 
Andrássy miniszterekkel hosszabb 
ideig értekezett. Kossuth Ferencet, 
ki betegsége miatt a Házban meg 
nem jelent, ma délután a lakásán 
fogja meglátogatni.

Mozgósítások.
Budapest, nov. 21.

Jekdfalusy honvédelmi miniszter 
a folyosón, beszélgetés közben, több 
képviselő előtt kijelentette, hogy a 
mozgósítás már csak napok kérdése. 
Elsőnek a zágrábi és temesvári had­
testeket fogják Boszniába leküldeni.

Álhir Péter meggyilkolásáról.
Béca, nov. 21.

Egy belgrádi távirat szerint, Péter 
királyt tegnap meggyilkolták. A hirt, 
mely a börzén nagy pánikot okozott, 
ma délben hivatalosan megcáfolták.

Lengyel Zoltán kilépett a bal­
pártból.

Budapest, nov. 21.
Lengyel Zoltán tegnap levelet in­

tézett a balpárt elnökségéhez, mely­
ben bejelentette a pártból való kilé­
pését.
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Kassai Nemzeti Színház.
1908. november hó 21-én (páros)

A milliárdos kisasszony.
Operette 3 felvonásban. Irta: Lindau K. 
Zenéjét szerz. : Strausz J. Fordította : Mérei.

SZEMÉLYEK:
Stanley Ross — — — — — Újvári Lajos
Betsy, a leánya — — — — Várady Margit
Poviesk t Nasa — — — — R. Nagy Aranka
Boklukovics, herceg — — Szomory Miklós 
Basaréti, huszárhadnagy — — Pápay Lajos 
Véri Ákos — — — — — Miskey József
Feigenbaum Móric— — — — Magyari Lajos
Turteltaub Izidor — — — — Faragó Ödön
Harmat Évi, masamódleány — Mezey Margit

— Ugyanakkor: —

SARANANA
berlini nagy ballet társaság máso- 

— dik vendégjátéka. —
A ballet a 2-ik és az utolsó felv. után lép fel

Használt, jó kar­
ban lévő kerék­
párt sürgős meg­
vételre keresek.
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Látható irásu

ADLER Írógép
A majjay majjy. klr. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein- szám alatt az állami tan­

intézeteknek ajanlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás leimaiasabb kitüntetés 

Grand Prixl
A látható irásu ADLER iróiép 
elismerve az irójépek remeke I 
Azon előnyök, melyek más író­
gépeken eiyenkint észlelhetők, 

itt egyesítve vannak I 
Látható írás I

Leinaiyobb átütési iróiép I 
Tiszta acélszerkezeti 

Eddiielnem értjyorsasáil 
Rendkívül eiyszerű ke­

zelés I
Tiszta acélszerkezeténél foiva a 

legtartósabb iróiép I

’Ei1 John Rezső
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus, Irásmlnta Iniyen és bérmentve.

SZULTÁN
nagyon kellemes, tiszta izü, szén­
savban gazdag, lithion-tartalmu 
-- ■ ásványvíz :.. .

Gyógyító és üdítő ital.
Lithium tartalma következtében si­
kerrel alkalmazható vese-, hugykö- 
ós hólyag bajok esetében, továbbá a 
légző- és emésztőszervek hurutos 
= bajainak gyógyítására. =

Hugyliajtó és hngyoldó!

SZÜLTÁN
Lithion-gyógyforrrás-vállalat. 
Kutkezelöség és központi iroda : ===== EPERJES. — 
Igazgatóság: BUDAPEST. 
IV., Ferenc József-rakpart 22. sz.

Kapható Kassán minden ásványvíz- 
kereskedésben és vendéglőben. 1

Katholikus
családnál szerényebb igényű vidéki 
gyermekek teljes ellátásra mérsé­
kelt havi dij mellett elfogadtatnak,
Cim a kiadóhivatalba^.
ooooooo oooooooo
9 A januárban előléptetett vagy a O

8” honvédséghez áthelyezett tartaté-O 
kos tiszt urak FELÁRON szerez- O 

hetik he egyenruhájokat Q
§ LICHTIG LIPÓTITAlO
Q iő-utoea 103.

O Köz«s egyenruhákat átcserél hon- q
íádfiípi flOTflnpn h á lr Át«* wvédségi egyenruhákért.

ooooooo oooooooo
Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hivatalban. :

FELDMANN HERMAN ASSA.

Felsőmagyarország legnagyobb férfi- és ílu-ruha áruháza Fő-u. (Megyeház).

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a Kassán 
40 év óta fennálló

férfi-, fiú- és gyermekruha áruházamat
n mai kor igényeinek megfelelően újonnan átalakítottam. Ezentúl összes áruimat

szigorúan betartott szabott árak
mellett árusítom. — Az árak minden egyes ruhadarabon fel lesz­
nek tüntetve. — Raktáramat a legfinomabb — nagyobbrészt — saját készítményü 
férfi-öltönyök, felöltök, sport ruhák és különleges gyermek-ruhákkal szereltem lel, 
melyekkel a vevőközönség legkényesebb igényeit is kielégíthetem.

Amidőn az irántam eddig is tanúsított szives bizalmat megköszönni szeren­
csém van, kérem azt részemre továbbra is fenntartani.

Kiváló tisztelettel

FELDMANN HERMAN.

Mérték utáni rendelésekhez 
finom és divatos gyapjúszöve­
tekből állandó raktárt tartok.

BRADOVKA 
tisztit a leggyorsabban.

BRADOVKA 
fest a legszebben.

Alapítási év 1812.

Telefonszám 382.

Gyár és felvételi üzlet:
KASSA, Kossuth Lajos-utca 24.

BRADOVKA GYULA
kelmefestő és vegytisztító gyára

KASSA, Kossuth Lajos-utca 24.

BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR. 

Telefon : 78. KASSA Alapittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehütéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kivanatra 
a serfőzde készséggé! szolgál.

N&ljcbb küldemények saját jéggel hű­
tött sörszállitó-kocsljalnkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik

Royal nagyétíeremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.

------------------------------------------------------------------------------------------------ *
OOP LELKIISMERETES MUNKA. o o 7

STEINER ADOLF ÉS TSA
csatorna és vízvezeték berendező KAKA, Rákóczi-körut 6. sz.
Elvállalja minden é szakmába vágő munkák e,készítését, pontos é, lelki! „nőre

Abam Tor ! ° 6 Vé92e,t munk4lnkkal »'ismerést vívtunk ki.
Abauj-Torn. vármegye székházénak csatorna és vízvezeték berendezáje. :

Tessék költségvetést kérni

CZ>

díjtalan.

Murányi József kiadó.
Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


